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N i e der sc hr i f t  

über die 36. Sitzung des Ortsbeirates Haardt 

der Stadt Neustadt an der Weinstraße 

am Mittwoch, dem 03.05.2023, 19:30 Uhr, 

Im prot. Gemeindehaus, Am Bürgergarten 5,  67433 Neustadt Wstr. 
 
- Öffentliche Sitzung - 
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Anwesend: 

Ratsmitglieder 
Fillibeck, Jutta  

Mitglieder 
Becker, Joachim  
Blumenröder, Rudi  
Helfferich, Carina  
Klein, Marc-Finn  
Klohr, Jan  
Klohr, Roger  
Poisson, Emilie  
Sobirey, Prof. Dr. Frank  
Wailersbacher, Rainer  
Weber, Harald  

Verwaltung 
Kratz, Nina  

Stellv. Ortsvorsteher/in 
Eber-Huber, Philipp  
Nosbüsch, Rainer  

Ortsvorsteher/in 
Kerbeck, Silvia  
 

Entschuldigt: 

Ratsmitglieder 
Catoir, Philipp  
Graebert, Friderike  

Mitglieder 
Racs, Richard  
 
 

 
 
 
TAG ESO RDNUNG:  
 
1.  Haardter Weinfest  
  
2.  Anfrage CDU Haardt : Prüfauftrag an die Stadtverwaltung mögliche 

Bepflanzung Bäume im Neubaugebiet Haardt 
 

  
3.  Mitteilungen und Anfragen  
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Die Vorsitzende eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungsgemäße Einladung und 

Beschlussfähigkeit fest. Gegen das Protokoll der letzten Sitzung gibt es keine Einwände. 

 
TOP 1  

Haardter Weinfest 

 

 
Frau Kerbeck informiert über das Programm zur Eröffnung, den gedruckten Flyer und das 

Schubkarrenrennen. Die verkehrsrechtliche Anordnung mit den Stellzeiten und den 

jeweiligen Kümmerern für die einzelnen Schilderstationen wird eingeteilt und kurz 

besprochen. 

 

TOP 2  

Anfrage CDU Haardt : Prüfauftrag an die Stadtverwaltung mögliche Bepflanzung mit 

Bäumen im Neubaugebiet Haardt 

 

 
Das Wort geht an den Fraktionsvorsitzenden des Ortsverbandes CDU Haardt der die Anfrage 

vorliest. Der Ortsbeirat steht der Anfrage sehr positiv gegenüber. In diesem Baugebiet 

bestehen fast keine Grünbepflanzungen. Auch auf den Privatgrundstücken existieren fast 

ausschließlich Schotter und Steingärten. Es kommen praktische Fragen auf: Wo genau 

kämen Bäume in Frage damit keine künftigen Einfahrten versperrt würden? Wie aufwändig 

wären die Änderungen an den Pflastermarkierungen und würden viele Parkplätze wegfallen? 

Und wer wäre für die dauerhafte Pflege solcher Grünflächen zuständig? All diese Fragen 

sollen über den zu stellenden Prüfauftrag beantwortet werden. 

Abstimmung über die Bitte eines Prüfauftrages zur Pflanzung von Bäumen auf den 

vorhandenen Parkstreifen des Neubaugebietes Haardt. 

 

Abstimmung: 13 Stimmen für den Prüfauftrag, keine Gegenstimmen und keine Enthaltungen. 

Hiermit ist die Bitte um Prüfauftrag einstimmig beschlossen. 

 

TOP 3  

Mitteilungen und Anfragen 

 

 
3.1.: Frage nach ausreichender Beleuchtung Straße „Am Wiesbrunnen“ zwischen 

„Mandelring“ und „Herzel“. 

 Hier soll die Fachabteilung gebeten werden, die Beleuchtung zu prüfen ob diese hier 

ausreichend ist. 
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3.2.: Sachstand Wolf´sche Anlage 

 Frau Kerbeck informiert dass die neuen Infotafeln nun gestellt werden. Eine Anfrage 

der TKS nach einem ehrenamtlichen Kümmerer für den Rundweg der Wolf´schen 

Anlage in Bezug auf die Aufnahme in das Wegekonzept des 

Besucherlenkungskonzept (BLK) für das Biosphärenreservat wurde geklärt und Herr 

Michel wird die Aufgabe in Kombination und im Auftrag der Fördergemeinschaft als 

Dachverband übernehmen. 

 

3.3.: Sachstand Baustelle Haardter Straße 

 Die Ortsvorsteherin informiert über die Vollsperrung vom 05. bis 11. Mai 2023 zum 

Zweck der Fertigstellung der Asphaltdecke. Umleitungen und Sachstand werden kurz 

besprochen. 

 

3.4.: Ehrenamtliche Pflege des Weinlehrpfades 

 Nächster Pflegetermin ist Freitag, der 26.05.2023. Hier wird der Ortsbeirat um einen 

weiteren Arbeitseinsatz gebeten und es sollen wenn möglich geeignete Werkzeuge 

mitgebracht werden. 

 Während einer geplanten Weinprobe mit Pressetermin auf dem Dorfplatz mit den 

Neustadter Weinhoheiten soll am Sonntag den 11.06.2023 auch das neue 

Patenschild für den neuen Haardter Herzog am Weinlehrpfad angebracht werden.  

 

3.5.: Pflegezustand der Pflanzinseln in der Straße „Am Herzel“ 

 Ortsbeiratsmitglied Herr Blumenröder spricht ein weiteres Mal den schlechten Pflege- 

und Pflanzzustand der Pflanzinseln „Am Herzel“ an. Frau Kerbeck wird bei der 

Fachabteilung nachfragen. Hierzu gibt es bereits Mittel im Haushalt 2023. 

 

3.6.:  Informationen aus dem Ortsbeirat zu verschiedenen Veranstaltungen im Ort 

 Mehrere Ortsbeiratsmitglieder berichten und werben für diverse Veranstaltungen im 

Ort. 

 

Ende der Sitzung: 20:12 Uhr 
 

 

 

Vorsitzende Protokollführerin 

Silvia Kerbeck Nina Kratz   
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